

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 20.030.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015

Viernes 21 de Julio de 1939.

Año de la Victoria

Crónica financiera

La Bolsa de Madrid en marcha

Por UN EX-BANQUERO

Los especuladores, los agiotistas se frotarán las manos de gusto. Ya está, ya tenemos Bolsa. Se abre la era de los negocios... de los negocios de especulación. Calma, señores. La Bolsa de Comercio de Madrid seguirá silenciosa durante unos cuantos meses todavía en su masa majestuosa, en la amplitud jurídica de su ambicioso ámbito de movimientos financieros.

Lo que se abre es el Bolsín. Un bolsín, con minúscula, donde no se podrá hacer algo alguno, donde no se podrá vender sin tener los títulos, donde no caben las operaciones en descubierta, ni siquiera las sucesivas, porque para hacer la seguida es preciso haber liquidado la anterior. Donde se podrá operar con valores en rama, pero que cuando sea sobre valores depositados, será el resguardo el que se traspase, sin desplazamiento de depósito a otro lugar.

En fin, que no es una Bolsa, que es un Bolsín. Los especuladores, los agiotistas, los fáciles ganadores de dinero, tendrán que renunciar en adelante a sus sencillos modos de realizar beneficios. Los centros bursátiles, por el momento, no cumplirán otra función que la de servir, dentro de la urgencia financiera del momento, de auxiliares de aquellos ciudadanos que acuciados por la necesidad de fondos, quieran realizar sus valores, prefiriendo esta fórmula de arbitrio de disponibilidades a la de cuentas de crédito o pignoraciones, que si bien en estos momentos los Bancos particulares las conceden con cierta liberalidad, no siempre pueden resultar convenientes para los tenedores de valores, y especialmente para aquellos que tienen ciertos conocimientos en la materia y gustan tener sus manos libres en cuanto afecta al movimiento de sus masas de valores.

En la primera sesión de ese Bolsín hubo poco negocio. No estaban las cosas preparadas. Tampoco hay disponibilidad de valores en rama. Ni la habrá hasta que se entreguen los valores contenidos en las cajas de alquiler que los Bancos, después del saqueo general de los Bancos, se llevaron a Figueras.

De todos modos, esta inauguración ha servido para probar la buena tendencia, en general, de todos los valores. En este aspecto, el mercado de Madrid no ha hecho otra cosa que confirmar el optimismo que el dinero venía demostrando en el Bolsín de Bilbao, optimismo en lo que afecta a valorar los títulos, que conviene analizar y que, en el fondo, no prueba otra cosa más que la enorme abundancia de dinero pendiente de inversión, dinero que ha de constituirse en un instrumento precioso de impulsión económica, cuando, normalizada la vida financiera, sea puesto al servicio por medio del juego de emisión de valores de la obra general de reconstrucción.

El conflicto del Extremo Oriente

No se vislumbra un arreglo satisfactorio en la situación

TOKIO.—El Barón Hiranuma, hablando hoy como presidente del Consejo de Ministros en la sesión plenaria de la Oficina Central para China, expresó el ardiente deseo del Japón de reforzar el frente anti-Komintern. El jefe del Gobierno japonés reiteró también la determinación de construir un nuevo orden en el Asia Oriental sobre la base Japón-China-Manchukuo.

La Oficina Central para China y sus numerosos departamentos han estudiado y redactado un plan fundamental para la reconstrucción del Asia Oriental, en vista de que las más importantes partes de China han sido ocupadas por las fuerzas del Mikako y que están bloqueados contra Chang-Kai-Shek todos los puertos y todos los caminos. Japón espera ahora, dijo el presidente del Gobierno de Tokio, que las demás naciones comprendan y reconozcan la verdadera situación en su realidad y los ánimos del Japón, a fin de cooperar en el establecimiento del nuevo orden, que será el establecimiento de la paz.

Terminó Hiranuma diciendo que Japón jamás rechazará la amistosa cooperación con los Estados que tengan interés real y positivo en la paz en el Extremo Oriente.

LOS DERECHOS DEL JAPON AMENAZADOS POR LOS SOVIETS

TOKIO.—El Vicealmirante Kanazawa, hablando en nombre de la Armada japonesa, ha dicho textualmente: "Las autoridades navales japonesas sienten gran ansiedad ante los continuos ataques y las amenazas de las fuerzas soviéticas-rusas a los derechos garantizados al Japón por tratados firmados hace años, con referencia a las minas de carbón, a los lechos petrolíferos y a las pesquerías en la parte septentrional de la isla de Saghalien, que pertenece a la U. R. S. S."

Es una gran equivocación que en Moscú se crea que Japón tiene atadas las manos en el conflicto con China, para que no pueda prestar atención a lo que está ocurriendo en Saghalien y en las fronteras del Manchukuo.

TENSION NERVIOSA DE LOS BRITANICOS EN TIEN-TSIN
SHANGHAI.—Anunciase que a una

LA ENTREGA DE LOS BILLETES ROJOS

Colas y más colas, enormes, triples, cuádruples, desde la mañana, al filo fresco de las ocho, hasta la caída de la tarde. ¿Qué pasa? Sencillamente, que la gente se apeltona en los Bancos particulares y en el de España, para hacer entrega de los billetes emitidos por los rojos. La psicología del público siempre nos ofrece el mismo espectáculo. Se acuerdan de todo al final. El día 15 termina el plazo. Habían pasado días y días, los billetes "malos" entregados constituyen un pequenísimo montón de millones. ¿Cómo eran tan pocos?

Pero ahora viene el último día. ¿No habrá algún otro motivo para estas prisas? Ya lo creo que lo hay. Según nuestras noticias, estas colas para entregar los billetes no son producidos por el deseo espontáneo de cumplir con la ley, desbarazándose con mayor o menor melancolía de los billetes "rojos". Son la consecuencia de ciertos rumores que algún chusco ha hecho rodar respecto del futuro valor de los mismos. Hasta ahora nadie tenía prisa. ¡Para lo que valían! Ha bastado que cualquier madrileño castizo, inclinado en su innato temperamento, al humorismo, haya lanzado el rumor de la revalorización del billete rojo, para que la masa se haya apresurado a hacer valer sus derechos.

Por nuestra parte, es justo digamos que no tenemos nada nuevo que decir sobre esta debatida cuestión—ya fallada—de los papeluchos de colores puestos en circulación por los rojos.

ARCO

Exposición española en Suecia

ESTOCOLMO.—Invitado oficialmente a la reunión anual del Partido Nacional Socialista sueco, asistió en aquella ciudad, el Partido ha celebrado una exposición sobre la labor anticomunista llevada a cabo por la mencionada organización política, a la que se incorporó una serie de fotografías y carteles sobre España.

La exposición ha sido muy visitada, causando gran sensación entre el pueblo sueco los documentos demostrativos de la barbarie roja en España.

En virtud del Decreto publicado el 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25, conforme a los términos que se establecen en dicho decreto.

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, ha recibido la visita del embajador de Portugal, doctor Pedro Teófilo Pereira.

Asimismo fué cumplimentado por el ministro de Paraguay, señor Bray; por el coronel Sanz Agero, jefe de la frontera de Irún, por don Antonio Goicoechea y por don José María Lamamié de Clairac.

A última hora de la tarde de ayer el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, recibió la visita del titular de Defensa Nacional, general Dávila, que mantuvo con el Conde de Jordana una cordial conferencia.

Por el alma del señor Calvo Sotelo

Ayer a las once, de la mañana, en la iglesia de PP. Carmelitas, se celebró un solemne funeral por el eterno descanso del alma del protomártir de España, don José Calvo Sotelo.

El piadoso acto estaba organizado por el jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso, don Pedro Alfaro.

El templo se vió concurridísimo de gran cantidad de público, que rodeaba a las autoridades.

Presidieron el funeral, con el hermano del finado don Luis Calvo Sotelo, el ministro de Hacienda, señor Amado, los subsecretarios de Gobernación y Hacienda, señores Lorente y Gárate y el jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso, junto a los cuales formaban otras varias personalidades y las autoridades locales.

Tras la misa de requiem, se entonó ante el túmulo un solemne responso.

En La Rochelle

Ha comenzado el cargamento de los caudales del Banco de Bilbao

LA ROCHELLE.—Ha comenzado el cargamento del vapor español "Monte Albertina", a bordo del cual se cargan todas las cajas de caudales del Banco de Bilbao, que el ridículo "Gobierno" Vasco trasladó a La Rochelle cuando el Norte estaba en su poder. Han sido ya cargadas las primeras cajas que se encuentran en la Administración de Aduanas de La Rochelle. Otras que se encuentran en poder de Bancos Franceses, serán transportadas al lado del buque a fin de que pueda cargarlas y reintegrarlas a su legítimo dueño. El cargamento de dicho buque durará por espacio de un mes.—FARO.

Polonia y la cuestión de Dantzig

Francia e Inglaterra tienen preparado el mando único en tierra, mar y aire para caso de guerra

EL ORGULLO DE POLONIA PUEDE CONDUCIR A CONSECUENCIAS PELIGROSAS

BERLIN.—La Prensa de esta capital afirma que Polonia muestra un orgullo y una soberbia incomprensibles, y que esa presunción puede verse en las manifestaciones del mariscal polaco Rydz-Smigla a los periodistas británicos y norteamericanos, afirmando que Polonia está preparada a luchar por Dantzig, aun cuando no le ayude ninguna otra nación. Esto puede conducir a consecuencias peligrosas en extremo, dicen los periódicos, porque no habrá en el mundo persona razonable que pueda alojar el pensamiento de que Polonia sea capaz de derrotar en una guerra a Alemania.

El periódico "National Zeitung", de Essen, órgano del mariscal Goering, refiriéndose a las demandas expansionistas que repetidamente hace Polonia, dice que en realidad el suelo polaco constituye únicamente una tercera parte de todo el área de Polonia y que de los 35 millones de habitantes de la República polaca sólo 22 millones son legítimos polacos. Una tercera parte de la población, esto es 11 millones, pertenecen a otras razas, por ejemplo: cuatro millones y medio, judíos; otros dos millones y medio, rusos blancos; un millón y medio, alemanes, habiendo también una fuerte minoría lituana en el Nordeste de Polonia.

Por todas estas razones, dice el periódico, Polonia debería mostrar un poco de modestia en sus exigencias políticas y no dar a entender más claramente cada día su ineptitud para vivir pacíficamente, no sólo con los diversos pueblos que habitan el territorio de su Estado, sino con las demás naciones europeas.

EL CREDITO QUE INGLATERRA CONCEDE A POLONIA

LONDRES.—Las negociaciones para la concesión del crédito inglés a Polonia han llegado a un punto de dificultad, porque, según la prensa londinense, las estipulaciones británicas son que la suma que se concede a Varsovia se gaste totalmente en Inglaterra, mientras Polonia entienda que puede emplear parte del crédito en otros países.

Del total de cinco millones de libras esterlinas que Polonia tiene que recibir de Inglaterra, el Gobierno de Varsovia dice que no puede acceder a que se le

impreme un solo céntimo para entregárselo en moneda que no sea en oro o su equivalente.

INCIDENTE EN LA FRONTERA DE DANTZIG, DEL QUE RESULTA MUERTO UN FUNCIONARIO POLACO

BERLIN.—Se anuncia semioficialmente desde Dantzig que un oficial polaco ha atacado a un aduanero dantzigués en la estación fronteriza de Pestelau, y que éste último ha dado muerte al polaco en defensa propia. Se ha abierto una investigación.

BERLIN.—Comunican de Dantzig a la Agencia D. N. B. los siguientes detalles sobre el incidente de Pestelau: "Cuando efectuaba una patrulla un aduanero dantzigués, cerca de la estación fronteriza de Pestelau, se encontró con un funcionario polaco el cual, desobediendo al territorio de Polonia, y sin previo aviso, dirigió su arma contra el dantzigués. El aduanero respondió haciendo fuego e hiriendo a su adversario, accediéndose a él después para prestarle ayuda. En este momento aparecieron dos otros polacos y el aduanero dantzigués se retiró para evitar un nuevo incidente, dando cuenta del caso a sus jefes superiores.

DIFICULTADES EN LAS NEGOCIACIONES ANGLO-POLACAS

LONDRES.—El jefe de la Delegación Financiera polaca Koc, ha recibido esta mañana órdenes de Varsovia de salir hoy de Londres.

En los círculos polacos de esta capital se declara que esta medida tomada por Varsovia está destinada a señalar la imposibilidad de continuar útilmente las negociaciones, mientras que el Gobierno británico exija que el empréstito eventual a Polonia para la adquisición de material de guerra sea empleado únicamente en Inglaterra.

Se sabe sin embargo que la representación francesa ha empleado todo el día de ayer en negociaciones entre ingleses y polacos para encontrar una fórmula transaccional.

SE QUIERE QUE INGLATERRA Y FRANCIA REUNAN SUS RESERVAS DE ORO

PARIS.—En los círculos financieros de esta capital se comenta la iniciación de una campaña para la constitución inmediata de unos fondos comunes de

guerra anglo-franceses, formados con las reservas oro de los bancos de Francia e Inglaterra. Esta proposición está justificada, sobre todo, por el hecho de que las condiciones financieras de Inglaterra corren el riesgo de tropezar próximamente con dificultades, a causa de los enormes gastos en armamento.

ESTÁ YA PREPARADO EL MANDO UNICO

LONDRES.—El inspector general del Ejército Francés, Fernando Laurent, declaró al corresponsal del "Evening News" que en caso de guerra, Gamelin sería nombrado jefe supremo de los ejércitos franco-ingleses; un almirante británico será nombrado comandante de las dos flotas y el mariscal de aviación británico será nombrado jefe de las dos aviaciones.

El Estado Mayor francés no cree en la posibilidad de un ataque enemigo por sorpresa. Daladier por su parte no cree que habrá guerra y declaró a Ferenczy que no cargaría con la responsabilidad de hacer directamente una declaración de guerra, pero convocaría en caso de necesidad, al Parlamento para que decidiera sobre esta cuestión.—STEFANI.

NUEVAS MANIFESTACIONES A LOS EMBAJADORES EN MOSCÚ

LONDRES.—Según los periódicos, Lord Halifax tuvo ayer una entrevista de hora y media con el embajador francés Corbin, con el fin de discutir las nuevas instrucciones que se deben dirigir a los embajadores británico y francés en Moscú. Las instrucciones deben haberse mandado ayer noche mismo y en ellas se pide la inmediata conclusión de las negociaciones pero el gobierno está dispuesto todavía a hacer concesiones importantes.—STEFANI.

INGLATERRA ADQUIERE CANONES ANTIAEROS EN POLONIA

ESTOCOLMO.—Llegan a esta capital sueca noticias de Varsovia afirmando que Inglaterra adquirirá en Polonia canones antiaéreos, de modelo polaco, inventados para producir efecto terrible. Del mismo origen se asegura que la Gran Bretaña enviará una División de su escuadra al Mar Báltico para visitar los puertos de dichas aguas.

STEFANI

La amistad hispano-italiana

Mensaje del conde Ciano al Generalísimo Franco

Directamente por radio mandado desde el crucero "Eugenio di Savoia", el Generalísimo Franco ha recibido el siguiente mensaje del Conde Ciano:

"Al dejar vuestro país, donde he recibido para el Duce y la Italia fascista tantas demostraciones de afecto y simpatía, deseo renovar ante V. E. glorioso Caudillo de España y Jefe de su Revolución Nacional, la expresión del más vivo aprecio y amistad de Italia que, como lo hizo en las horas difíciles de la guerra, estará siempre en el porvenir junto a vuestra Patria, que habéis liberado y renovado.—CIANO"

CONTESTACION DEL SEÑOR SERRANO SUÑER

ROMA.—El ministro español señor Serrano Suñer ha dirigido al Conde Ciano un despacho en respuesta al enviado por este desde el crucero "Eugenio di Savoia" en el momento de salir de aguas españolas. El señor Serrano Suñer confirma la alegría de España hermana de Italia, por haber podido manifestar al Conde Ciano su profunda gratitud por la ayuda que Italia le prestó en la prueba más grave de su Historia.—STEFANI.

EL PUEBLO ITALIANO PARTICIPA EN NUESTRA FIESTA

ROMA.—El Duce ha enviado al Caudillo el despacho siguiente: "Mientras que V. E. y el pueblo español celebráis en el Año de la Victoria el tercer aniversario de vuestra revolución nacional, deseo repetiros que el gobierno y el pueblo italiano participan fraternalmente en vuestra Fiesta. Yo deseo añadir que el pueblo italiano ha seguido con el mayor interés las entusiastas manifestaciones que V. E. y el pueblo español han reservado al Conde Ciano que documentaron de forma tan irrefutable la solidaridad política y moral que une a nuestros dos pueblos. Recibid mi más amistoso saludo y mis más calurosos votos.—STEFANI."

OTROS TELEGRAMAS

ROMA.—Ciano ha recibido un telegrama de Jordana concebido en los siguientes términos: "Su visita a España contribuirá grandemente al desarrollo de la cooperación entre nuestras naciones que ya están unidas por la sangre derramada conjuntamente en los campos de batalla en defensa de los más altos ideales."

Ya no sirven ni para conejos de Indias

De las brigadas internacionales rojas una cámara sumergida en el mar

LONDRES.—Ha entrado ya en el decimotercero día la investigación por el hundimiento del submarino "Thetis" y no se ha logrado saber nada acerca de las causas de la catástrofe. Se ha dicho hoy que llevando sodalita que absorba el aire convenientemente que respirando oxígeno tres cuartos de hora antes de ir a la cámara de escape, los tripulantes no llegan a experimentar molestias.

Para probar esto, el profesor Haldane, uno de los que realizan y dirigen los experimentos, declaró ante el tribunal: "Estos hombres sirven para todo: Voy a buscar cuatro aventureros de los que formaron parte en la Brigada Internacional roja que pelearon en España, y experimentaré en ellos."

En efecto, los encontró y los llevó a una cámara sumergida en el mar, dentro de la cual recibían las mismas condiciones atmosféricas que se supone había en el "Thetis". Al segundo día de tenerlos en la cámara, Haldane encontró a uno de los hombres seccionado en el suelo, las manos en la cabeza y lanzando quejas doloridas de que se sentía muy mal y no podía aguantar más tiempo de experimento. Otro había perdido el uso del lenguaje y lanzaba interjecciones y blasfonias. El tercero escribía estúpidas en pedacitos de papel. El cuarto presentaba marcados efectos en las facultades mentales.

Haldane no podía explicarse que hombres que habían estado sujetos a las duras pruebas de la guerra de España, especialmente a las que fueron sometidos los hombres de las Brigadas Internacionales rojas, ofrecieran una disminución física tan marcada de sus facultades y gradualmente fueran menos y menos sensibles a la postración en la cámara; algunos momentos parecían envenenados y presentaban convulsiones, echándose al suelo y quejándose de agudísimos dolores.

El profesor Haldane manifestó que se contentó con las experiencias observadas y retiró a los cuatro soldados

El oro español depositado en el Banco de Francia

HA COMENZADO LA VISTA ANTE EL TRIBUNAL CIVIL DE PARIS

PARIS.—Han comenzado los procedimientos para la vista del proceso seguido con referencia al oro español depositado en el Banco de Francia, sustanciándose la vista ante la Primera Cámara de París del Tribunal Civil.

Aunque el Gobierno francés, por virtud del acuerdo Jordana-Berard y después por decisión expresa del Consejo de Ministros, había resuelto ya devolver el oro al Banco de España, el juicio en el caso presente se debe a solicitud demandada parcialmente por miembros del Gobierno republicano español de Valencia y parcialmente también por acreedores franceses que guardan billetes del Banco de España. Anunciase que la decisión se hará saber el viernes de la semana próxima.

Viaje de una delegación rexista a Valladolid

VALLADOLID.—Han llegado a esta ciudad 14 miembros del Partido Rexista belga, que vienen con objeto de estudiar la organización y servicios de Auxilio Social. La población de Valladolid ha dispensado una cordial acogida a los rexistas belgas.

El Príncipe Pablo de Yugoslavia en Londres

LONDRES.—Ayer se dio un espléndido baile en el Palacio de Buckingham por los Reyes de Inglaterra en honor de los Príncipes de Yugoslavia que se hallan en esta capital.

En medio de los esplendores de la fiesta, a la que asistieron 800 invitados, el Rey Jorge entregó al Príncipe Pablo de Yugoslavia las insignias de la Orden del Garter o de la Liga una de las más preciadas en el Reino Unido.

Como se ha anticipado, la visita de los Príncipes yugoeslavos a Inglaterra es de carácter absolutamente privado.

Los miembros de la cámara suabrigados, abonándose el contrato que habían exigido,

Por la mejora de los servicios en la Beneficencia Municipal

En estos momentos de renovación de todas las actividades para la formación de la nueva España, urge colocar al cuerpo de la Beneficencia Municipal en las condiciones que se merecen, para poder desempeñar con decoro y dignidad la elevada misión que se le tiene encomendada. Por eso, como modesto miembro de ella, queremos que sea estimada como digna de toda alabanza y como modelo de organización dentro de la categoría de nuestra población, al igual que lo es el Ayuntamiento bajo el punto de vista de su administración, deseando que lo que es regular pase a ser bueno y acabe por ser perfecto, corrigiendo los defectos más salientes, que me voy a permitir señalar en estas líneas exponiéndolo a la consideración del Ayuntamiento para su fácil solución.

La Casa de Socorro presta servicios muy estimables, pero resulta de escasa capacidad para el fin a que se dedica. La población de Burgos ha aumentado considerablemente de poco tiempo a esta parte, de aquí que se multipliquen los accidentes de todas las clases, acudiendo personas de las diversas categorías sociales, que piden unas veces discretamente o a los cuatro vientos las deficiencias observadas, estableciendo comparación con otras clínicas traumatólogicas de capitales corrales a la muestra.

La asistencia domiciliar, desempeñada por seis médicos, uno para cada barrio, con el sueldo de dos duros diarios, tiene a su cargo un número de familias pobres que siempre pasa de trescientas, distribuidas en bohordillas, sótanos y pobres viviendas, con un promedio de veinte enfermos diarios en promedio, cuya asistencia resulta sumamente ingrata y laboriosa.

Las consultas, que por ser gratuitas, son muy numerosas, y que por carecer la Corporación Municipal de local, se celebran en el domicilio del médico, supe para estos un trabajo penoso y nunca apreciado, reuniéndose en la sala de espera, en una mezcla heterogénea, enfermos adultos de distinto sexo, en estado lamentable de abandono exterior, aparte de un sin fin de crios que en compañía de sus madres acuden, con fiebre, sarampión incipiente y otras enfermedades, que dejan en la atmósfera flotando el germen que contagia

en ocasiones a la servidumbre y familia de los facultativos.

Estas deficiencias y otras que podríamos enumerar, es necesario que el Ayuntamiento y los particulares las conozcan, para hacer lo posible por subsanarlas, construyendo una nueva Casa de Socorro y restableciendo el Dispensario, para que organizado por especialidades, se despachen en él las consultas de sus beneficiados, pues tratándose de un servicio municipal, es muy justo que sea en un lugar de su propiedad, donde se celebren.

Nuestro digno y celoso alcalde, que ha sabido en otras épocas de su mando, dotar a Burgos de un Laboratorio Municipal ejemplar, buscará el medio de satisfacer nuestras justas aspiraciones, mucho más cuando se trata de peticiones de mejoras que van a redundar en beneficio de los indigentes y menesterosos. Y en estos tiempos, que tanto se ha prodigado la generosidad en el derramamiento de la sangre joven todo lo que se haga en materia de Sanidad, es un paso de gigante hacia el engrandecimiento de los pueblos, pues cada vida que se salva es una riqueza de un valor incalculable en el presente y constituye una reserva muy apreciable para el porvenir.

De esta manera, los servicios prestados por el cuerpo de la Beneficencia Municipal, en un medio adecuado, serán harán con más satisfacción y serán más eficaces para el que los recibe.

Gustavo Cevallos

Asociación Católica de Maestros Burgaleses

Salvoconductos para viajar

Esta Asociación ha confeccionado unos carnets que debidamente visados por la Inspección de Primera Enseñanza servirán para acreditar la condición de funcionarios públicos. Los asociados que lo deseen pueden pasar por el domicilio social (Avellanos, 1) duplicado tercero izquierda) de once a doce de la mañana, donde padeja la presentación de dos fotografías de tamaño reducido, se les entregará el carnet correspondiente.

El secretario, Julián Sanz

Una orden de Hacienda

Normas para el pago de las liquidaciones por la contribución que grava los beneficios extraordinarios obtenidos por consecuencia de la guerra

Ilmos. Sres.: El Decreto de 17 de junio pasado, que dispuso la admisión, en pago de las liquidaciones practicadas por la Contribución excepcional que grava los beneficios extraordinarios obtenidos por consecuencia de la guerra, de determinados créditos que contra el Estado tengan directamente los contribuyentes, es aplicable, según su artículo 5º y mediante las medidas de carácter transitorio que este Departamento dicte, a las liquidaciones giradas con antelación y pendientes de pago, aun en los casos en que el plazo del ingreso voluntario hubiere expirado.

En su virtud, este Ministerio, a fin de dar efectividad al expresado precepto, se ha servido disponer:

1º Las liquidaciones giradas por la Contribución excepcional de referencia, cuyo período voluntario de ingreso hubiese vencido en 25 de junio último— fecha de la promulgación del citado Decreto de 17 del mismo mes—, se considerarán en período voluntario si se presentan en las Intervenciones de Hacienda antes del día 15 de agosto próximo, las certificaciones de débitos, debidamente endosadas, en la forma que determina el artículo 2º del invocado Decreto, para su cesión al Estado en pago de dicha Contribución.

2º Si las Intervenciones de Hacienda hubieren expedido las certificaciones de descubiertos por las liquidaciones a que se refiere el número anterior para su cobro por la vía ejecutiva, y las Tesorerías decretado el único grado de apremio, se suspenderá el procedimiento en el estado en que se encuentren las actuaciones, sin recargo alguno para el contribuyente.

Se amotinan los refugiados españoles en Francia

ARRAS. — Un grupo de españoles refugiados en los campos de concentración de Flandes ha exigido hoy por la violencia la repatriación, provocando desórdenes y destruyendo las barracas donde se alojan. Fue precisa una enérgica intervención de la policía belga para traer a razón a los energúmenos.— STEFANI.

Banco de España

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 131.549 de pesetas nominales 40.000 en Deuda Amortizable 5 por 100 1927 sin impuesto, expedido por esta Sucursal en 10 de Junio de 1936 a favor del menor Narciso Clavell Imbern, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 6 de Julio de 1939.— Año de la Victoria.— El secretario, F. Zurbeldia.

Banco de España

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 131.549 de pesetas nominales 40.000 en Deuda Amortizable 5 por 100 1927 sin impuesto, expedido por esta Sucursal en 10 de Junio de 1936 a favor del menor Narciso Clavell Imbern, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 6 de Julio de 1939.— Año de la Victoria.— El secretario, F. Zurbeldia.

Disposiciones oficiales

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden dictando las normas de carácter transitorio exigidas por el artículo 5º del Decreto de 17 de junio anterior.

Orden nombrando Juez Instructor del personal de Cuerpos Especiales a don Alberto López-Illana y Aviles.

ADMINISTRACION CENTRAL

Gobernación.— Servicio Nacional de Sanidad.— Convocando un concurso entre Médicos Directores de Baños para cubrir las vacantes de las Direcciones médicas de los Balnearios de Caldas de Besaya, Fitero Viejo, Zuazo y sustituto de Alhama de Aragón.

Servicio Nacional de Propaganda.— Sacando a concurso la prestación del servicio de recaudación y liquidación del canon que ha de satisfacerse con arreglo a la Orden de este Ministerio de 27 de abril último.

INDUSTRIA Y COMERCIO.— Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.— Regulando la circulación de mercancías en la forma que se determina.

Servicio Nacional de Industria.— Resolución del expediente que se cita.

Obras Públicas.— Subsecretaría.— Imponiendo la sanción que se indica al Auxiliar 3º del Cuerpo a extinguir de Abastecimientos de Obras Públicas don Julio Sancho Lozano.

Servicio Nacional de Puertos y Señales Marítimas.— Incoando expediente de caducidad de la concesión otorgada a don Antonio Ruiz de Velasco y otros, para construir un embarcadero en la Concha de Porcia (Oviedo).

Banco de España

ZARAGOZA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisible de este Banco números 52.506, 53.382 y 55.097 de Deuda Perpetua Interior 4% de 15.000, 7.000, y 7.500 pesetas nominales, constituidos el 24 de abril de 1924, el 19 de enero de 1925 y el 12 de febrero de 1926, respectivamente, los números 65.763, 57.469, 52.304 y 52.305 de Amortizable 4% 1935, Amortizable 5% 1926, Deuda Exterior 4% y Acciones Eléctricas Reunidas de Zaragoza, de pesetas nominales 2.500, 5.000, 10.000, y 1.500; constituidos el 1 de febrero de 1936, el 27 de agosto de 1927, el 24 de abril de 1924 y el 24 de abril de 1924, respectivamente, todos ellos a nombre de doña Dorothea Ruiz Morales y don Ricardo Soler Carbón, indistintamente, y el extracto de inscripción nº 220.545 de dos Acciones del Banco de España a favor de doña Dorothea Ruiz Morales, casada con don Ricardo Soler, se anuncia al público para que quien se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, desde la fecha de publicación de este primer anuncio, según determinan los artículos 4 y 41 del vigente Reglamento del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se procederá a expedir los duplicados de dichos resguardos anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Zaragoza 15 de Julio de 1939.— Año de la Victoria. El Secretario, Miguel Bernat.

Banco de España

Ateneo de Burgos

BIBLIOTECA CIRCULANTE

Desde las nueve de la mañana a la una todos los días laborables.

CLASE DE TAQUIGRAFIA

De once a doce, gratuita para los socios.

MIRANDA DE EBRO Fiestas conmemorativas del glorioso Alzamiento Nacional

En esta ciudad, los días 17, 18 y 19, se han celebrado grandes fiestas en conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional, en su doble aspecto con la Fiesta de Exaltación al Trabajo, que por primera vez, bajo el signo del Estado Nacional Sindicalista, se verifica en España.

El día 17 a las once de la mañana el repique general de campanas y el disparo de cohetes y bombas, indicaron el comienzo de las fiestas y la población se engalanó con los colores nacionales y que durarán los tres días.

A las cinco de la tarde, una aмена y divertida carrera de cintas, sirvió de regocijo al público y corredores, con premios a los mejores. Del diez a doce noche, un magnífico concierto baile, deleitó sobre todo a la juventud.

El día 18, las dianas y pasodobles, anuncian este histórico día del resurgir de España.

El comercio cumple exactamente lo ordenado. El resto de la población guarda fiesta completa.

A las once, misa de campaña en el parque de Calvo Sotelo, con asistencia de autoridades, representaciones y jerarquías del ejército, milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con las JONS, el coro e invitaciones y numeroso público. Al terminar, la música interpretó los himnos nacionales, que fueron escuchados brazo en alto, dándose al final vivas a Franco, a España y al ejército, repitiéndose Franco, Franco, Franco. A continuación, magnífico desfile en la Avenida del Generalísimo Franco, ante las autoridades de las fiestas que guarnecen la población, con su música, tercios de Santa Teada, milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la Sección femenina y Organizaciones Juveniles, que resultó brillantísimo. La banda de música municipal, también actuó.

A las doce, extraordinaria comida a los ancianos y desahogados del Asilo de Caridad. Estos son 13 mujeres y 20 hombres entre ellos un sacerdote, que ha recogido la caridad cristiana de tan benéfica institución. Frigor atant mente asistidos y servidos por las hermanas de Jesús, que merecen toda clase de elogios. Asistieron las autoridades. De doce a una, la banda municipal interpretó magistralmente un selecto concierto, terminando con el himno nacional, que se escuchó brazo en alto.

A las cinco y media de la tarde, corrida de dos novillos y dos becerros del campo de Salamanca, por los novilleros Torerito de Málaga y Modesto Rodríguez; los dos novillos; y los becerros, por los aficionados Benito Puente (Chato) y Alejandro Villarrubia (El Brujo).

Presiden las autoridades, y con muy buena entrada comienza la corrida.

Torerito estuvo bien, luciendo con el capote y con la muleta, dando pases de pecho, naturales y otras marcas recibiendo aplausos y con poca preparación se lanza para coger una pascuetera hasta el puño, que produce vómito y el animalito se acuesta.

Rodríguez, superior con el capote y con la muleta superior, dando pases de rodilla, naturales, etc. y adornándose con filigramas. Fue ovacionado. Después de ligera preparación agarra una caída, hasta el puño, que basta. Nueva ovación, concediéndosele las orejas y el rabo. Vuelta al ruedo y regalo del a que brindó el novillo.

La lidia de los becerros fué una broma que el público rió y celebró

grandemente, por la serie de revoluciones, sin consecuencias.

El aficionado Puente, muy poco afortunado en su faena, pero con deseos de agradar, se deshizo del bicho como pudo.

Villarrubia muy bien con el capote y con la muleta, pero muy desgraciado con el esteque.

El ganado muy bueno y bravo y noblete.

De ocho a nueve, gran concierto por la banda municipal, estando muy concurrido.

La verbena, de diez a doce, en la Plaza de España, brillantísima, viéndose completamente llena la plaza, que estaba profusa y artísticamente iluminada. Sólo faltaba que hubieran acudido señoritas con mantones de Manila y tocadas en estilo verbenero.

Las empresas, particulares y ciudades, han obsequiado a sus obreros y demás personal con banquetes, meriendas, dulces, vinos y licres; dando ejemplo el excelentísimo Ayuntamiento que obsequió con refrescos, vinos, vermouth y licres, con entremeses de gambas, mariscos, aceitunas; etc.

EL CORRESPONSAL

Profesionales

F. Urraca

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311

Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid

De la clínica del profesor Recasens

ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas

Directores del Dispensario Antivariol

Enfermedades de la Piel y Venéreas

DIATERMIA DE ONDA CORTA

Consulta de 11 a 2

ALMIRANTE BONIFAZ 18 17

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1439

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes

APARATO URINARIO Y PIEL

Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384

Consultas de 1 a 12 y de 4 a 8

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas enciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

TERCER ANIVERSARIO

EL JOVEN

MAXIMO NEBREA Y VELA,

Camisa Vieja de la Falange,

dió su vida por Dios y por España, en acto de servicio, en el pueblo de Valdenoceda, el día 22 de Julio de 1936

R. I. P.

Sus desconsolados padres y hermanos

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistan a alguna de las misas, que se celebrarán mañana, viernes, en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, altar de La Milagrosa, de ocho a once de la mañana, y las que se digan en Valdenoceda y Cogeces del Monte (Valladolid), por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 21 de Julio de 1939.

TERCER ANIVERSARIO

† EL EXCMO. SEÑOR **DON GONZALO GONZALEZ DE LARA,** General de Brigada de Infantería

† EL SEÑOR **DON LUIS PORTO RIAL,** Comandante del Regimiento Infantería San Marcial

† EL SEÑOR **DON LUIS MORAL MOVILLA,** Comandante del Regimiento Infantería San Marcial

dieron su vida por Dios y por la Patria, heroicamente en la ciudad de Guadalajara, el día 22 de Julio de 1936

Q. E. P. D.

Su afligida esposa, Exema. Sra. D.ª Milagros Galau, hermanos y demás familia || Su desconsolada esposa, D.ª Isabel Cifrañá; hija Isabelita, hermanos y demás familia || Su apenada madre, D.ª Tomasa Movilla, hermanos y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, sábado, día 22, en las parroquias y a las horas que se expresan a continuación:

Todas las misas que se celebren dicho día, en la parroquia de San Cosme y San Damián, igualmente las que se digan en los Padres Carmelitas, altar mayor, hasta las diez inclusive, y la Exposición del Santísimo Sacramento que se viene celebrando todos los días 17, en las Religiosas Franciscanas; las que se digan en la parroquia de Villagarcía de Arosa; las que se celebren en la parroquia de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos, en el altar del Santo Ecce-Homo, de ocho a doce, inclusive, a í todas las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Burgos 21 de Julio de 1939.

Noticias locales

En la oficina de la Guardia municipal, y a disposición de quien a red...

"Certificados Penales, Ultima Voluntad. Planos, Pasaportes. Pídalos a la Agencia Alia. Plaza Mayor, 59 y 60, 3.º"

Por la Alcaldía de esta capital, han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: dos de 50 pesetas, a los dueños de dos perros, por tenerlos sueltos por la vía pública; una de 25 a un individuo, por desgajar una rama de un árbol en el paseo del Espolón y dos de 10, una a un individuo por molestar a los vecinos de una casa...

"Cazadores: vuestra licencia de caza o la despachará rápidamente la Agencia Alia."

A las siete de la tarde de ayer, cuando se hallaba manipulando con una bomba de mano que se había encontrado en el pueblo de Rabé de las Calzadas, la niña de diez años, Lidia Tebar de la Iglesia, natural y con domicilio en dicho pueblo, la estalló el artefacto entre las manos, produciendo la graves heridas.

Inmediatamente fué recogida por varios vecinos del pueblo, los cuales la trasladaron a la Casa de Socorro de esta capital, donde se la curó convenientemente, apreciándose múltiples heridas por metralla en el vientre, extremidades superiores e inferiores, tórax y cara.

En gravísimo estado fué llevada después de curada al Hospital provincial.

¿Quiere V. obtener económicamente y en 72 horas a precio increíble Certificaciones de Penales, Planos y últimas voluntades? pidaselas a TEOFILO MARTIN CANO Gestor Administrativo, Huerto del Rey, 22 - Burgos

Plaza de Toros de Burgos

Domingo 25 de Julio de 1939. - Año de la Victoria. A las cinco y cuarto de la tarde deslumbrante, original, típica, alegre y emocionante

Compañía del popular empresario MANUEL FEIJOO

10 importantes atracciones 10 De arte y belleza

Formidables artistas Extraordinarios excéntricos Graciosísimos clowns

Única función Véanse programas de maro

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Audiencia Provincial

Incidente procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre el Excmo. Sr. don Gerardo de Soto y Aguilar contra la compañía de seguros "San Insurance Office Limited", sobre reclamación de cantidad.

Certificados penales

Ultima voluntad, conductores Agencia G. E. S. A. Burgos

Generalísimo Franco, 31, entrehuerto

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer.

Méruza, de 6 a 7,50 pesetas kilo; pescadilla, de 4,50 a 5; planas; de 4 a 4,50; bonito, de 4,50 a 5; congrio, de 5 a 5,20; fanecas, de 3 a 3,50; lubina, de 6 a 7; besugo a 4,40; sardinas a 2,20; rape a 4,40; lochas a 3,50 rodaballo a 3,50; raya a 1,40; abadejo a 4,50 Verdetes a 3,50; pescadilla a 6.

La cantidad de pescado vendido en el día de ayer, ha sido la de 9.172 kilos, en la siguiente forma: 33 de merluza; 12 de lenguados; 12 de salmonetes; 12 de gambas; 24 de caracoles; 2.086 de méruza; 214 de congrio; 376 de planas; 2.239 de pescadilla; 1.822 de sardinas; 804 de anchoas; 341 de besugo; 850 de chillarro; 100 de raya; 4 de rodaballo; 50 de abadejo; 4 de pajales; 55 de verdetes; 16 de lubinas y 117 de fanecas.

Notas de la Alcaldía

Ejemplar conducta Los empleados del "Círculo de la Unión", en cuantación que entre ellos verificaron el día 18, durante la fiesta de conmemoración celebrada en sus salones, han entregado a la Alcaldía 67 pesetas, con destino a un extraordinario en la comida de los asilos.

Es muy de agradecer el recuerdo de los obreros donantes, cuya ejemplar conducta tiene la satisfacción de hacer pública la Alcaldía.

Los perros deben circular atados Reiteradamente tiene advertido la Alcaldía, que los perros deben circular por la vía pública atados para así evitar molestias al público y, lo que es más lamentable, accidentes.

Con inusitada frecuencia son asistidas en los centros sanitarios personas que han sido mordidas por perros, y como ello ha de evitarse, la Alcaldía ha dado órdenes para que sean sancionados con cien pesetas los dueños de los perros que circulen por la vía pública sin ser conducidos atados, y previene también que los perros no matriculados en la Sección de Arbitrios, serán recogidos por los empleados municipales, y sus dueños sancionados con arreglo a la correspondiente Ordenanza.

Compañía de Industrias Agrícolas, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 12 del próximo mes de Agosto a las once de la mañana en el domicilio de la Cámara de Comercio de San Sebastián.

En esta Junta General se someterán a la aprobación todos los asuntos relacionados con el ejercicio 1938-39 y en especial los fijados en el artículo 28 de los estatutos sociales.

Para ejercer el derecho de asistencia a esta Junta, los señores accionistas depositarán sus títulos con ocho días de anticipación a la fecha fijada en las Delegaciones de esta Compañía en San Sebastián, Zaragoza y Barcelona, en La Vasconia, S. A., de Pamplona, Banco Urquijo Vascongado, de León y Banco Español de Crédito, de Burgos, y les será entregada la tarjeta nominativa personal.

San Sebastián 19 de Julio de 1939. - Año de la Victoria. - El presidente del Consejo de Administración, Antonio Caro.

REFUGIO NACIONAL

La Junta Directiva ruega toda persona que tenga alguna factura que cobrar de dicho Refugio que la presente los días 21 y 22 del mes actual en Huerto del Rey 5.º de una a dos.

Las que no sean presentadas dichos días se entenderá que se ceden como donativo.

VINOS RANCIOS

Moscato - Jerez - Málaga Quinados - Vinagres puros VINOS FINOS DE MESA M. DEL BARRIO

Santander, 36 - Burgos

Ecos de sociedad

Días pasados fué pedida la mano de la encantadora y bellísima señorita Carmen de la Cuesta y Rodríguez Valcárcel, emparentada con una de las familias más distinguidas de esta capital y sobrina del alcalde presidente de nuestro Ayuntamiento don Manuel de la Cuesta, para el capitán de Ingenieros afecto a los servicios del Cuartel General del Generalísimo, don José Márquez Pan.

La petición fué hecha por la madre del novio señora viuda de Márquez, que llegó de La Coruña a tal efecto.

La boda se celebrará al final de verano y entre los novios se cruzaron valiosísimos regalos.

Felicidades a los novios y a las distinguidas familias De la Cuesta y Márquez muy afectuosa y cariñosamente.

Traspaso en Burgos

por necesidad de atender otro negocio, del antiguo y acreditado Restaurante "Miraflores", en plena temporada de trabajo. Situado en el Paseo de la Quinta, dispone de típico Merendero al aire libre.

Informarán en el mismo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CAMPAMENTOS DE VERANO Se recuerda a todos aquellos camaradas pertenecientes a la Organización Juvenil que quieran asistir al Campamento Nacional que se instalará en Gorliz (Bilbao), la obligación que tienen de pasarse por la Delegación Provincial de O. J. cualquier día laborable, de doce a una, para llenar su correspondiente solicitud y a la vez recibir normas sobre su marcha a él.

El secretario provincial

Se recuerda a todas aquellas camaradas pertenecientes a Organización Juvenil Femenina que quieran asistir a los campamentos de verano, la obligación que tienen de pasarse por la Delegación Provincial de O. J. F. sita (Cuartel de la Merced), cualquier día laborable, de doce a una, para llenar su solicitud y a la vez recibir normas sobre su marcha a él.

La regidora provincial

HOTELES, RESTAURANTS Y BARES DE BURGOS Y LA PROVINCIA

Espumosos La Catedral S. L.

pone en conocimiento de los consumidores de cerveza, que dispone en almacén de un stock de cerveza en barril y botellas tipo Pilsen especial de la CERVECERA "LA SALVE", de Bilbao.

Pida V. limonadas La Catedral, sifones y orange. Cervezas La Salve. Avisos: Teléfono. 1526. Servicio a domicilio. San Pablo, 15.

Terreno

Edificable se vende barato en La Tesorera. Informes esta Administración.

Habilitación del Magisterio Nacional

Partidos de Castrojeriz y Roa

Queda abierto el pago del material escolar correspondiente al segundo trimestre del año actual en los partidos indicados, consignación que podrá hacerse efectiva en cinco días laborables, previa la presentación del recibo correspondiente. Desde el día primero del mes próximo, podrá cobrarse esta consignación juntamente con los haberes, en los sitios de costumbre, o donde previamente ordenen los preceptivos.

E. habilitado, Julián Sanz.

ARNEDILLO

Fonda Moral "EL BURGALÉS" Automóviles a los trenes corraes de Calahorra y Soria

Notas militares

PAGO DE HABERES Señalamiento de pago de haberes del mes de Julio.

Día 24.- De 12 a 13, señores representantes de los Ministerios, Sexta región Militar, Intendencia Militar y dependencia. De 16,30 a 19, excelentes señores generales, jefes y oficiales.

Día 26.- De 10,30 a 13, cuerpo de suboficiales. De 16,30 a 19, cuerpo auxiliar subalterno y pensionistas.

Días 27, 28 y 29.- De 11 a 13, personal que no haya cobrado los días anteriores.

LA SECCION DE PENSIONES Por haberse trasladado a Madrid, (Palacio de Buenavista) la Sección de pensiones del Ministerio de Defensa Nacional, cuantos documentos hayan de surtir efectos en ella, habrán de serle remitidos a la expresada dirección.

ARNEDILLO

Baños - Aguas - Barros Gota - Gálica - Heridas

Clima muy saludable. Viaje: Estación Calahorra

Agencia e Información de Transportes

San Cosme, 44.-Teléf. 1766

Camiones de tres a diez toneladas a todas las provincias.

Diario de avisos

Notas religiosas SANTOS DE HOY

Práxedes, Daniel, Víctor, Feliciano, Claudio, Justo, Julia.

CULTOS SAN LORENZO.- Novena de Santa Marta.

Comenzará el día 21. Por la tarde, a las ocho, rosario y novena. El día 22, a las ocho, misa en el altar de la Santa, y por la tarde, después de la novena, habrá sermón que predicará el doctor don Damián Peña Rómula.

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).- La Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos sección de señoras, celebrará los siguientes cultos solemnes en honor de la sagrada imagen:

Día 21, Triunfo de la Santa Cruz, a las siete de la tarde, santo rosario, preces al Santísimo Cristo y cánticos sagrados. Dirá la plática el muy ilustre señor licenciado don Lorenzo Dancausa.

Se terminarán estos cultos con la exposición menor del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

CAPILLA DE HERMANITAS.- Novena de Santa Marta, Virgen, del 21 al 29.

Por la mañana a las nueve, misa rezada.

Por la tarde a las seis, exposición, rosario, novena y cánticos.

Registro civil DEFUNCIONES

Fernanda Escudero Carrasco, de Burgos, tres meses, Casa de Caridad. Rosario del Río Hedilla, de Santander, 39 años, Nuno Rasura, 2 y 4.

NACIMIENTOS María Blanco Pérez, María Duque Pajuel, María Sasturain Salazar.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos del día de ayer.

Barómetro. A las siete de la mañana, 687,3. A las dos de la tarde, 687,2. A las siete de la tarde, 687,6.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 18,6. Mínima a la sombra, 10,2.

Dirección del viento y velocidad. A las siete de la mañana, ENE-1 Km. A las dos de la tarde, ENE-1 Km. A las siete de la tarde, NNE-9 Km.

Pluviómetro. Día 21, lluvia en milímetros, 4,3.

AVISO

Quienes posean actualmente en la SUCURSAL DEL BANCO DE BILBAO EN PARIS, saldos efectivos en cuenta corriente, a la vista o a plazo, sea en moneda nacional o extranjera, deberán pasar lo antes posible por la Oficina del Banco de Bilbao en España más próxima a su residencia, para informantes de asunto que les interesa.

Se ruega la urgencia, en evitación de los perjuicios que de otro modo pudieran seguirse.

14 de Julio de 1939.- Año de la Victoria.-BANCO DE BILBAO.

TARIFA Anuncios económicos

Hasta quince palabras, 60 céntimos mas diez céntimos impuesto del timbre Cada palabra más, cinco céntimos

ALMONEDAS

ALMONEDA de muebles. Fernán González 35, triplicado, tercero.

SE VENDE un aparato seminuevo, mesa, sillas, dos camas y dos mesillas. Calle de la Cartuja, 9, primero.

POR ausencia, vendo muebles. Tarde, tres a seis. Benito Gutiérrez, 1, primero.

VENTA de dos camas con sus mesillas. San Gil, 5, primero.

SE VENDEN muebles y una máquina de coser. Carretera de Madrid, El Arenal, 32.

ARRIENDOS

EN Quintana de la Sierra, en la Sequería orilla del Pinar, se arrienda dos viviendas con seis habitaciones, agua caliente y fría, cuarto de baño, leña, muebles. Para tratar Antidío Barolomé.

SE ARRIENDAN dos locales en el barrio de San Pedro, propios para una industria. Darán razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor, número 40.

ARRIENDO locales, vendo terrenos edificables, salto de agua, escalera mecánica y motor con dos magnetos. Rector Vitoria 37, primero, de dos a cuatro.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche «Renault» 13 H. P., seis cilindros, en buen estado. Razón esta Administración.

VENDO Packar, 7 plazas, 8 en línea inmejorables condiciones. Para verlo, Castellana, «Villa Matricla».

COCHE «Fosd», 17 H.P., toda prueba, vendo. Informarán Rey Don Pedro, 40, Vadiños.

VENDO taxis «Citroën» siete plazas. Para verlo, Vitoria 2, Parada de taxis.

COLOCACIONES

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesiten

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas

MECANOGRAFO, funcionario Estado, se ofrece, horas libres, llevaría correspondencia, contabilidad, etc. Informes: Mola, 2, principal, derecha.

MARIA Calvo. Se necesitan oficialas de modista. Pasaje de la Flora, 9, primero.

SE NECESITA cocinera con buenos informes. Pisonos. «Villa Elena».

OFICIAL relojero se ofrece para toda clase de arreglos. Se reciben encargos en Santa Dorotea, 33, primero.

SOLTERA de 38 años, ofrécese para servir señor sólo, bien impuesta obligaciones. Razón, Corresponsal DIARIO, Belorado.

SASTRE necesita aprendiz adelantada y oficiala. Llana de Afuera, 18, segundo.

SE NECESITA seminarista o joven, buenas costumbres, para acompañar niños. Obispo Don Mauricio, 11.

CHICO de 13 o 14 años, para recados, se tomará en Sastrea Denis Santander, 3.

SE NECESITA muchacha para la cocina y doncella con buenos informes, en Huerto del Rey, 22, tercero.

SE NECESITA un forjador joven, a ser posible que sepa soldar a la autógena y haya trabajado en automóviles. Informes, calle Madrid, 37, Garage Cuevas.

OFRECESE señorita soltera, servir para señor sólo. Lain Calvo, 53, bohardilla.

SE NECESITA asistente, de nueva a una. General Mola, 11, duplicado; segundo, izquierda.

ENSEÑANZAS

CLASES inglés y latín, profesor competente. Informes, Plaza de Vega 27, primero, habitación número 4.

¿QUIERE Vd. ser taquí-meca en poco tiempo? Le informarán, en esta Administración.

INGRESO Facultad. Reválida Bachillerato, Ingreso Instituto. Curso Plan 1903. Puebla, 17, entrehuerto.

ANTIGUA Academia de Mazas. Filial en Burgos, San Juan, 31, primero. Repaso Bachillerato, exámenes Septiembre. Preparación Marina. Clases en sección aparte. Contabilidad Comercial.

CURSOS por correspondencia de electricidad, comercio, agricultura, construcción, química, mecánica, carteros, topografía, artes y oficios. Pida folleto gratis: Popular Instituto Politécnico. Apartado 105. Sevilla.

PROFESOR titulado. Ofrecese para lecciones particulares a domicilio. Razón Biblioteca Provincial de siete a nueve tarde.

HUBSPEDES

SE CEDEN camas, precio económico. Calle Cabestros, número 4.

SE ALQUILA habitación con dos camas, sólo dormir. Vendo tres bicicletas, dos carrera y otra de niño. Calle del Cid 7 y 9, tercero.

EN SITIO céntrico alquilo hermosa habitación. Informes esta Administración.

SE alquila una habitación, solo dormitorio (San Francisco), 130.ª

SE OFRECE habitación cuarto de baño, derecho a cocina. Calle Vitoria, número 31, piso primero.

SE ALQUILA cama, sólo dormir. San Francisco, 24.

PERDIDAS

PERDIDA de cartera, cartera Valladolid-Burgos. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en el «Bar Suizo». Es de persona necesitada.

GAFAS con estuche negro, perdidas desde calle Santander a Paseo del Espolón. Gratificaré entrega, Guardia Municipal.

EXTRAVIO de una mula, añosa, pelo castaño, marcada en la pata izquierda, con las letras D. V., número 940. Madrugal del Monte, Manuel Moral Ausín.

BOLSILLO perdido desde Expenditoria Tabacos, Audiencia a San Pedro, contenía dinero, facturas y llaves. Ruego devolución a «Bar Sevilla», San Pedro, donde gratificaré.

PERDIDA ayer. Medalla trasfusión de sangre. Se ruega devolución. Almirante Bonifaz, 13, segundo. Se gratificará.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar, vinos y comidas, buena clientela. Informes, en esta Administración

VENTAS

VENDO casita planta baja, barata, con terreno. Informes, Santa Dorotea, 30, primero.

SE VENDE coche y silla niño, buen uso, barato. Bailén, 8, Barriada Militar

CINCO hermosas vacas, raza holandesa, vendo. Hospital del Rey. Plaza Sobrao, 6, segundo. Domingo Razon.

SE VENDE carro bueyes, seminuevo. Tratar Crescenciano García. Barrios de Villadiego.

VENDO motor nuevo, inglés, marca «Peter», de caballo y medio fuerza. Tratar, en casa Esteban Tomé, Villamayor de los Montes (Burgos).

VENDO casa nueva construcción, con garage y jardín. Para tratar, San Francisco, 6, segundo, izquierda.

SE VENDE estantería en buen uso, 37 metros largo, 2,30 alto, 50 ancho y mostrador, tapa nogal, 5 metros por 0,70 ancho. Para tratar en Villadiego, «Hotel Comercio» o San Juan 39, segundo. Burgos.

VENTA de tres máquinas, dos segadoras, una veldadora, buenas marcas, garantizadas, toda prueba. Para tratar, en Lerma, Francisco Romero, taller de herrería.

TERNERA raza suiza, vendo. Tratar con Edeyo Antón, Villagonzalo Pedernales.

SE VENDE bicicleta especial de carreras, en 1.000 pesetas. Informes, Carrión, Rey Don Pedro, 1, entrehuerto.

BICICLETA nueva de carrera, vendo en 350 pesetas. Calle de San Pedro y San Felices, 4, primero.

SE VENDE carro de par, máquina segadora y aperos de labranza. Para tratar, con Daniel Romero, en Villagómez

SE VENDE la finca «La Cueva» con amplios locales y viviendas, agua propia y 3.000 metros cuadrados; igualmente se vende el chalet «Villa Ramírez» con árboles frutales. Razón, la finca, o Lain Calvo, 19.

CARRO de bueyes y aventadora marca «Ciudad» número 3, todo seminuevo, vendo. Informes Fernán González, 118, Pedro Martínez.

VENDO madera de construcción y portones. Razón, Puebla, 33, bajos.

VENDO la casa Nicolás de Vergara 3, e instalación completa tienda. Razón en la misma, Florentina Burgo.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 40.

SE VENDE finca en el casco de Burgos, propia para gallinero y huerta para edificar, de 2.500 metros. Razón, Hotel Moderno, de cinco a siete.

SE VENDE huerta de 4.000 metros cuadrados, con caseta, pozo, frutales y cercada, a un kilómetro de la capital. Razón en esta Administración.

VENDO máquina escribir Remington, económica, Lain Calvo, 14; cuarto.

CARRO varas con aparejos, para dos ganados, seminuevo, vendo. Miguel Muñoz Rebolledo de la Torre. Burgos.

COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. José Serna, Lain Calvo 30 y 32. Burgos.

SE VENDE «Moisés» y silla de niño. Huerto del Rey, 22, tercero.

SE VENDE urgente, chalet en Burgos. Informes en esta Administración.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos, Viuda Ignacio Palacios. Almacén de coloniales, vinos y licores, Burgos.

VARIOS

PRESTAMO necesito de 15.000 pesetas, ampliar negocio. Dirigirse por escrito condiciones, Lista Correos. F. L. As 1449.

VIAJES: Seguridad y rapidez. Consulte a «Rapid». Teléfonos 1595 y 1797.

LOTERIA Triana. Sevilla. Especial para servir billetes reembolso. Mínimo gasto. Imp. del DIARIO DE BURGOS

RECUERDOS DE UN DIPLOMATICO

España en los preludios de la Revolución

Por HERNAN DE BURGOS

Capítulo de un libro en preparación titulado "La Anti-España vista desde el Ministerio de Estado", prólogo del Conde de Foxá.

Si el español residente en América por las circunstancias a que se hace referencia en otros capítulos, percibía con más exactitud la situación de la Patria lejana que los que en ella vivían, yo, por las circunstancias especiales que en mi concurrían, lógicamente, habría de estar más al tanto que la generalidad de los que en aquellos países, pensosamente se labran un porvenir. Tras 20 años, casi inintermitentes de residencia en América, período no muy largo por el tiempo, pero sí por lo pluriótico que fué en acontecimientos para la patria, lógico suponer, con qué entusiasmo embarqué para España y con qué deseos no llegué para contrastar mis ideas con la realidad.

Desembarqué en las playas santanderinas en los últimos días de Noviembre del año 1935, pocas horas después estaba en Madrid. Múltiples asuntos requerían mi atención, pero todos los iba posponiendo a mi deseo de ver y averiguar cuál era la verdadera situación política de España. Es cierto, que durante mi estancia en América, a diario leía la prensa de distintas capitales de España y de las más diversas tendencias políticas, que igualmente devoraba con avidez todo cuanto libro que hiciera relación a la política española llegase a mis manos, pero claro es que esto no era suficiente para darme cuenta de cuál era el verdadero sentir y pensar de la opinión pública del país. La Prensa obra al dictado de intereses políticos o de empresas, el libro muchas veces no refleja sino el criterio de su propio autor, y en muchas ocasiones éste no representa otra opinión que la suya propia; debía contrastar la idea que en mi había nacido, debido a las fuentes de información que a mi alcance tuve, con la realidad, y a ello dedicué todos mis afanes desde el momento de mi llegada a Madrid.

La ex-coronada Villa, con franqueza he de confesarlo, me causó una impresión deplorable.

Aquel pueblo acogedor, de maneras distinguidas, bien vestido hasta en las capas más inferiores de su población, pueblo que cuando no contaba con los recursos necesarios para llevar ropas lujosas, sabía portar con garbo y señorío la "pañosa", prenda española usada en tiempos por todas las clases sociales, junto al mantoncillo de flecos de nuestras modistillas, que caracterizaba al Madrid de mis años de estudiante, le encontraba trocado en un Madrid agrio y hosco, de malos modales y peores palabras, de gente sucia y mal vestida, entremezclado todo ello con unos clubs y cafés elegantes, o que por tales se tenían, plurióticos de gentes que día y noche conversaban alegremente sobre temas insustanciales hasta pocas horas antes de producirse la tragedia.

Pude establecer contacto con un grupo de militares, al que concurrían algunos de mis compañeros, que tenían su tertulia en el Café Kutz. Sentíame atraído hacia él, porque allí, seríamente y con honda preocupación, se pensaba en el porvenir de España y en las medidas que habría necesariamente que tomar para impedir que la Patria, que supo ser madre de pueblos, quedase reducida a un mero protectorado soviético.

No eran muchos los que al grupo de referencia concurrían. Bastantes de entre ellos supieron acudir en los momentos oportunos al sitio donde se debían les llamaba y entre ellos el teniente coronel Rementería quien allí, como otros muchos cayeron para siempre, siendo así uno de los primeros héroes de una serie interminable que a la Patria han dado su vida durante este largo período de guerra, en el que España ha derramado a torrentes la sangre de los mejores de sus hijos en defensa de la civilización cristiana y por la gloria de ella.

Creí que el deber de todo español digno de tal nombre en aquellos momentos, era el de cooperar en la medida de sus fuerzas a la obra de salvar a España del caos a que gentes sin pudor y sin conciencia la empujaba, y por ello me creí obligado a encuadrarme en una de las organizaciones políticas que franca y decididamente estaban definidas a oponerse a tan siniestros planes. Fue siempre monárquico y no había razón alguna para que lo hubiese dejado de ser. El hecho de encontrarme en América el día 12 de Abril, me permitió cursar un cable a don Alfonso, expresándole en aquellos momentos de angustia para él, el testimonio de mi incondicional adhesión. Consecuente con mis ideales, a los pocos días de mi llegada a Madrid me di de alta en Renovación Española.

A su centro, situado en la calle del Marqués del Riscal, concurrí con frecuencia y allí tuve ocasión de reanudar amistades y hacer otras nuevas. Muchos de los que conmigo cambiaban impresiones en aquellos días, en que hora a hora España parecía deslizarse hacia un fin trágico, pagaron con la vida su adhesión a sus más caros ideales; Calvo Sotelo, Maeztu, Fernán Núñez y el secretario general, Cabello Lapidra —la bondad personificada— entre otros muchos más que escapan a mi recuerdo. Allí unos a otros, nos comunicábamos nuestras impresiones y comentábamos las noticias más o menos verosímiles que cada uno lograba adquirir.

Recordó que en cierta ocasión y "valga por lo que valiere", comunicué a varios personas algo que quien ocupaba un cargo en el Palacio Nacional me había comunicado, y que yo, falto de

otras fuentes de información acogi con reserva, pero que, no obstante, creí de mi deber ponerlo en conocimiento de los hombres que aun en la oposición, tenían hasta cierto punto en sus manos los destinos de España. Era ya la época en la que públicamente y sin recato se decía que a Alcalá Zamora le darían en las posaderas con la punta de su apodo, pero lo que no se decía aún es quien pudiera ser la persona a quien los jerifaltes de la política tenían designado para ocupar la Presidencia. Cuando mi informador me dijo que el sustituto de don Niceto sería Azaña, no pude evitar un gesto de extrañeza y de estupor. Al advertirlo mi interlocutor, continuó diciendo que se trataba de un vasto proyecto que reunía en sí todas las características de un extenso complot; colocar en el sillón presidencial a Azaña, valiéndose de medios más o menos constitucionales, y una vez éste en la Presidencia, dar un golpe de Estado y modificar la Constitución en sentido presidencialista.

Al transmitir lo que antecede a varios miembros de la Junta Directiva, tomáronlo, o esa por lo menos fué mi impresión, por una de tantas noticias que nacidas nadie sabe dónde, circulan y se extienden rápidamente y sirven de comentario en eso que ha dado en llamarse "centros políticos".

Poco después, la prensa del "corro" lanzaba la candidatura de Azaña, primero con cierta discreción y después franca y decididamente, señalando al si-niestro personaje como a la persona indicada para sustituir a don Niceto en la primera magistratura de la nación. Con frecuencia oía conversaciones y escuchaba comentarios que estaba muy lejos de compartir, pero me libraba mucho de levantar mi voz, en un círculo al que si bien desde su creación estaba adherido de espíritu, personalmente acababa en él de ingresar. Sin embargo, a persona de autoridad dentro del mismo le comunicué el resultado de mis impresiones, y éstas eran que si bien nada había que oponer a sus esencias programáticas, a la actuación del mismo y sus directrices políticas, sin embargo, éstas me parecían ya, si no inútiles, por lo menos insuficientes.

Si la labor política realizada en los últimos meses que precedieron a la revolución se hubiera hecho en los últimos años de la Regencia o primeros del Gobierno efectivo de don Alfonso XIII, España no hubiera realizado la grotesca pirueta del 14 de abril, pero los momentos en que vivíamos, la tormenta que sobre España se cernía no era posible detenerla con el simple hecho de introducir unas papeletas en las urnas electorales. Poco más o menos, ésta fué mi impresión con respecto a Acción Popular y de otros centros de analogo carácter político, que tuve ocasión de visitar en aquellos días de intensa emoción política que precedieron a las elecciones de Febrero.

Desde los primeros momentos en que el nombre de José Antonio surgió a la vida política de España, tuve la intuición de que éste podía ser el hombre que guisase a las nuevas juventudes hacia un porvenir de gloria y honor. Cuando vi por las calles a unos muchachos de esos a quienes se ha dado en llamar "bien", vendiendo periódicos con manifesto peligro para su vida me cercioré de que una nueva juventud había surgido en España total y absolutamente distinta a la juventud negativa y abúlica que caracterizaba mi época de estudiante. Por ello me apresuré a acudir a Falange cuando ésta, debido a la incomprensión de un propietario, tan desconocedor de la situación de España como de sus propios intereses, la había desahuciado del local que ocupaba en La Castellana y se había establecido en un viejo caserón de la Cuesta de Santo Domingo.

Erán los primeros días del mes de Enero de 1936 cuando fui en ella presentado y desde aquel momento nació en mí una fraternal amistad y una sincera admiración por uno de los primeros hombres que dieron su vida por Dios y por la Patria. Me refiero al comandante Alvar González. Desde aquel punto y hora era yo uno de los primeros fanalantes por mi entusiasmo y uno de los últimos por mis méritos y condiciones. Desde entonces, y en los pocos meses que hasta Julio transcurrieron, yo aportaba mi óbolo a la Falange, por intermedio de su representante en el Ministerio de Estado, Fernando Castro, quien pronto había de ser detenido e internado en la Cárcel Modelo, de la que por un verdadero milagro consiguió salir y refugiarse en la Legación de Noruega, a la que más de una vez tuve ocasión de acudir, a fin de comunicarle, las impresiones de la calle y afianzar nuestra seguridad en el éxito del Movimiento Nacional.

Desgraciadamente, no eran todas, ni mucho menos, las personas que así veían las cosas, dados sus antecedentes y su condición. En más de una ocasión escuché, unas veces con pena y otras con ira, palabras despectivas para la juventud que sabía regar con su sangre las calles de Madrid, bajaban a la tumba y ascendían a hacer "guardia sobre los luceros" cubiertos con la camisa azul.

Pocos días antes de las elecciones de Febrero, José Antonio tuvo el rasgo de audacia —en él eran habituales— de ir a hablar al pueblo de Cuatro Caminos, la zona roja del rojo Madrid. Mucho antes de la hora anunciada, concurrí al Cine Europa, donde al mismo tiempo que en otros dos locales tan amplios como éste, la Falange, "cara al sol" y a la luz del día, ante un ambiente por completo hostil, exponía su programa revolucionario ante el estupor de las clases capitalistas y el asombro de las masas obreras. No obstante la antelación

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer han resultado premiados los siguientes números:

- Con 2.000.000 de pesetas, el número 40.190.—Madrid.
- Con 1.000.000 de pesetas, el número 38.915.—Soria.
- Con 750.000 pesetas, el número 1.075.—Madrid.
- Con 500.000 pesetas, el número 15.998.—Santander.
- Con 250.000 pesetas, el número 6.530.—San Sebastián.
- Con 100.000 pesetas, los dos números siguientes:
 - 33.218.—Sevilla.
 - 5.116.—Algeciras.
- Con 50.000 pesetas, los dos números siguientes:
 - 1.886.—Barcelona.
 - 27.324.—Madrid.
- Con 25.000 pesetas, los tres números siguientes:
 - 8.153.—Palma de Mallorca.
 - 31.508.—Madrid.
 - 41.966.—Sevilla.
- Y con 15.000 pesetas los números siguientes:
 - 15.613, Palma de Mallorca.—9.099, Madrid.—35.281, Madrid.—26.548, Madrid.—35.489, Palma de Mallorca.—31.452, Zaragoza.—7.423, Huelva.—33.345, Barcelona.—18.621, Avila.—21.380, Lérida.—46.236, Madrid.—49.035.—Madrid.

Banco de España

VALLADOLID

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito transmisible número 61.070, de pesetas nominales 10.000, de obligaciones del Tesoro al 350%, de la Emisión de 25 de octubre de 1935, constituido en 31 de octubre de 1934, a favor de don Diego Briz Blazquez y de doña Jerónima Sánchez García, indistintamente, se anuncia al público para el que se crea con derecho a reclamar lo que fuere dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de inserción de este anuncio, una sola vez en el "Boletín Oficial del Estado" en Burgos; y dos veces en los periódicos DIARIO DE BURGOS, de Burgos y "Diario Regional" de Valladolid, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se extenderá el duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Valladolid 6 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, José Luis Fernández Moreno.

con que al mismo concurrí, tuve que ascender al último piso, ya que el patio de butacas y los palcos estaban por completo ocupados por un público ansioso de escuchar a este hombre que apenas nacido a la vida política se había cubierto de gloria y prestigio. Un camarada que ostentaba sobre su camisa múltiples condecoraciones ganadas en tierra africana, amablemente me proporcionó un sitio próximo al escenario, desde donde pude seguir con atención hasta los más mínimos gestos de los oradores. No había empezado el acto y a pesar de la gran capacidad del Cine Europa, éste se hallaba materialmente pluriótico de un público tan entusiasta como heterogéneo, que subrayaba con verdaderas tempestades de aplausos las frases que el micrófono transmitía de los actos que al mismo tiempo se estaban celebrando en distintos teatros de Madrid. Aquella noche, la prensa afectada al Frente Popular y aun algunos periódicos de tendencias derechistas, publicaban un corto comentario del acto y una fotografía en la que el local aparecía medio vacío. ¿Fotografía compuesta? ¿Fotografía tomada horas antes de la señalada para empezar el acto? ¡Qué angustia y qué dolor!

Durante un viaje de muy pocos meses que el año 1935 había yo realizado, un gran periodista mejicano, Vicente Villalana, me había encomendado una serie de colaboraciones, en las cuales había de plasmar mis impresiones sobre los distintos países que iba a visitar. Cuando con posterioridad salí de Méjico, quizá para siempre, recibí el mismo encargo. Lo fui demorando y pocos días después del acto a que antes hago referencia, escribí una serie de artículos, en los que recogía la impresión que España me había causado después de tantos años de estar ausente de ella. Supe que mis colaboraciones habían sido leídas con avidez, no porque fueran mías, sino porque ellas llevaban a los españoles allí residentes y a la inmensa mayoría del pueblo mejicano, que sigue con anhelo el vivir de la Madre Patria, reflejos verdaderos y alientos de esperanza. No recuerdo cuántos artículos envié, pero sí que el último terminaba con éstas o parecidas palabras, que han resultado proféticas: "...y cuando el momento llegue, junto al Ejercito estará la Falange", y con él estubo; guerreras y camisas azules cubrieron los cuerpos de los primeros héroes y de los primeros mártires, a partir del momento en que en un amanecer de julio, Madrid, la ciudad "alegre y confiada" despertó al estampido de los cañones que anunciaban la aurora de un Imperio.

Francia y Alemania mantienen cordiales relaciones comerciales

MANIOBRAS POLITICAS EN FRANCIA

PARIS.—El periódico "Le Jour" denuncia en su editorial de hoy las maniobras políticas que se desarrollan a la sombra del escándalo periodístico, patrocinadas por los medios filojudíos y filosoviéticos, los cuales quieren sembrar pánico entre los franceses y hacerles creer que Francia está en peligro de desaparición.

Esos círculos pretenden que se forme un Gobierno denominado "De Salud Pública", con el objeto de que participe principalmente en el Ministerio el Frente Popular. Llegan esos maniobreros a pedir a Daladier y Bonnet que tomen en consideración y acepten las exigencias que la U. R. S. S. hace para firmar el pacto anglo-franco-soviético. Si la guerra se declara en Europa, dice el periódico, habría que echar la culpa de esos belicosos de nuevo cuño el desarrollo de la contienda bélica.—STEFANI.

PROTESTA POR LA CESION DE SANDJAK

PARIS.—El grupo parlamentario derechista ha lanzado en la Prensa un comunicado protestando vigorosamente contra la cesión del Sandjak de Alejandreta a Turquía, añadiendo que es inadmisibles que el Gobierno haya ratificado por decreto-ley esa cesión sin contar con la Cámara de Diputados ni con el Senado, que son los únicos competentes para sancionarla, por todo lo cual pide dicho grupo parlamentario que no reconozca validez a la referida cesión.—STEFANI.

EL ESCANDALO PERIODISTICO EN FRANCIA

PARIS.—Jean Boissel, director del "Reveil du Peuple", órgano anti-semita, ha declarado ante el juez que instruye el sumario por el affaire periodístico, que no ha recibido ayuda ninguna de parte de Alemania ni de ninguna otra potencia totalitaria, sino al contrario, que fué invitado a entrar en relaciones con el Servicio de Inteligencia. Esta declaración ha provocado en la Prensa profunda impresión.—STEFANI.

OTRO VIOLENTO INCENDIO EN LONDRES

LONDRES.—Se ha producido un violento incendio entre las estaciones ferroviarias de Charing Cross y Bridge, paralizando el tráfico entre ellas. No ha habido víctimas. Se cree el siniestro debido al terrorismo republicano irlandés.—STEFANI.

NUEVOS BUQUES PARA LA ESCUADRA FRANCESA

PARIS.—Un comunicado dado por el Ministerio de Marina manifiesta que el ministro Campinchi ha firmado la orden para construir dos nuevos cruceros y seis submarinos, que se deberán terminar lo más pronto posible para incorporarlos al servicio activo de la escuadra francesa.

Los dos cruceros tendrán 8.000 toneladas cada uno y una velocidad superior a 30 nudos por hora, y estarán dotados de una artillería que los hará verdaderas fortalezas marítimas. En cuanto a los nuevos submarinos, desplazará cada uno 800 toneladas.

INGLATERRA SE PROCURA NUEVAS BASES NAVALES EN TURQUIA

ANKARA.—La Misión Militar británica está efectuando un estudio para la reconstrucción de Trebizonda. Por otra parte, el Gobierno turco emprenderá trabajos para la construcción de una base en el Mar Negro y para la reconstrucción del Puerto de Alejandreta.

SE EXTIENDE POR UN AÑO EL ACUERDO COMERCIAL FRANCO-ALEMAN

PARIS.—Se ha prolongado por un año el acuerdo comercial franco-alemán, según comunica la Agencia Económica y Financiera de Berlín. Los círculos del Gobierno alemán expresan satisfacción, especialmente por el hecho de que continuarán las remesas de hierro y de madera de las colonias de Francia, elementos de gran importancia para las industrias germanas.

En el acuerdo se expresa que se renovará el comercio entre Francia y los protectorados de Bohemia y Moravia. Además Francia hará desaparecer las restricciones que ha puesto sobre la propiedad checa bloqueada actualmente en Francia y que alcanza a la suma de 20 millones de francos.

LA LOTERIA FRANCESA

PARIS.—El sábado próximo a las nueve de la noche y a bordo del transatlántico "Ville d'Alger", que se encontrará en alta mar, se celebrará el sorteo de la Lotería nacional francesa. Las esferas serán embarcadas por la madrugada, quedando instaladas en las plataformas de la popa del buque. Se radiará el resultado a medida que vayan sorteándose los números.—FARO.

TERRIBLE TORMENTA

ESTOCOLMO.—Los rayos caídos en la región de Gotemburgo han paralizado varias industrias por haber destruido los transformadores eléctricos. Además produjeron grandes daños en el campo. La violencia de la tormenta fué tal, que piedras de cien kilos de peso fueron arrastradas como pajas.—STEFANI.

EJECUCION POR MEDIO DE GASES TOXICOS

KAUNAS.—Por primera vez se ha empleado un gas tóxico para ejecutar a un bandido que había asesinado a un campesino, para apoderarse de su ganado.—STEFANI.

UN HIDROAVION ALEMÁN CAE AL MAR

COPENHAGUE.—Un hidroavión alemán con cinco pasajeros cayó al mar al Oeste de Jutlandia, pero fué visto por un barco turista holandés que avistó seguidamente a Copenhague. Todos los navíos que cruzaban por aquellos lugares fueron avisados y un barco de pesca logró salvar finalmente a la tripulación del hidro. También ha sido señalada la desaparición de otro aparato militar alemán en el Mar Báltico.—STEFANI.

LA REVOLUCION FRANCESA Y LA GUERRA DE ESPAÑA

PARIS.—El historiador francés Firmin Brotant, escribe recientemente que si el hubiera debido de enviar una correspondencia sobre la jornada del 14

toma de la Bastilla, hubiera debido escribir: "Lo que ocurre hoy no hace honor a nuestra historia ni al pueblo parisiense".

"El Popolo d'Italia" recuerda a este propósito que entre las víctimas del terror implantadas en los cementerios de París, figuran 1.161 obreros, 294 nobles, 285 oficiales y soldados, 238 funcionarios, 104 religiosos, 46 campesinos y 34 criados.

El periódico milanés comenta que aquel método sangriento se ha convertido en la fiesta nacional francesa, que este año tuvo una significación particular, por su similitud entre el terrorismo de 1789 y el de los rojos y sus cómplices de las democracias en España.—STEFANI.

SOFOCANTE CALOR EN GRECIA

ATENAS.—El calor que hace es tan intenso, que la recolección del trigo tiene que hacerse de noche.—STEFANI.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito Intransmisible número 188.449 de pesetas nominales 38.000 en Deuda Amortizable 5 por 100 1927 sin impuesto, expedidos por esta Sucursal en 29 de Agosto de 1936, a favor de doña Dolores Plassa Lines, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional", de Barcelona, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 12 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

Regresan los niños que los rojos enviaron a Francia

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana por el Puente Internacional de Irún llegaron a España 500 niños que fueron llevados a Francia por los rojos separatistas con el solo objeto de realizar una campaña anti-española criminal. La mayor parte de dichos niños son de la provincia de Vizcaya. En Irún fueron recibidos y atendidos cariñosos y solícitamente continuando luego el viaje a sus respectivos destinos.—FARO.

El Embajador español visita otra vez a Bonnet

PARIS.—El embajador de España en París, señor Leizaola, ha visitado al ministro de Estado de Francia, Bonnet, con el cual ha sostenido una larga conferencia.—STEFANI.

Banco de España

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito Intransmisibles números 189.407 y 189.408 de pesetas nominales 12.000 y 5.000 en Zorra Marruecos 6 por 100 1932 y Amortizable 5 por 100 1927 sin impuesto, expedidos por esta Sucursal en 21 de Septiembre de 1936, a favor de doña María Luisa Pujol y Pujol, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional" de Barcelona, según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 12 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario, F. Zubeldia.

NUUESTRO APARTADO, NUM. 46

Usted no es usted

su sueño tranquilo, su alegría, sus excelentes digestiones le han transformado.

LAXEN BUSTO

el Laxante incomparable hizo el milagro corrigiendo como por encanto su peligroso Estreñimiento pertinaz

Una fábrica de pasta para papel

PONTEVEDRA.—Ha celebrado sesión la Diputación Provincial, acordando, entre otras cosas, que un ingeniero y un químico vayan a Alemania y Suecia con el fin de estudiar la instalación en Pontevedra de una fábrica de pasta de papel, aprovechando la magnífica materia prima que para ello se puede obtener de la repoblación forestal.—FARO.

Banco de España

CONCHA

Salón de señoras

Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

Información de Madrid

LOS FARMACEUTICOS DE ESPAÑA

MADRID.—Por el ministro de la Gobernación ha sido nombrado presidente del Consejo General del Colegio de Farmacéuticos de España don Donato Gutiérrez Colomer. El jefe del Servicio Nacional de Sanidad doctor Palanca, le ha dado posesión de su cargo pronunciando en el acto un interesante discurso dedicando un recuerdo a los fallecidos con motivo de la guerra. Terminó su disertación solicitando el concurso de todos los socios del Colegio Farmacéutico Español para que dediquen toda su actividad y eficacia a la gran Obra de nuestro Caudillo para lograr una España, Grande y Libre.

CONTINUA LA POLICIA TRABAJANDO CON GRAN ACTIVIDAD

MADRID.—La policía ha detenido a Elar López, portera que denunció a todos los vecinos de su casa los cuales fueron asesinados, entre ellos el teniente general don José Rodríguez Claramunt. También ha sido detenido Ferramont. También ha sido detenido Ferramont en numerosos crímenes y robos. El Felipe tomó parte en el asalto al cuartel de la Montaña y después asesinó a varios frailes y sacerdotes de Toledo.

CURSOS PARA EXTRANJEROS

MADRID.—Han sido designados por la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el catedrático Pedro Gamero del Castillo, consejero nacional, y Javier Conde, profesor de la Universidad, para dar las conferencias correspondientes al nuevo Estado Nacional-Sindicalista, a los extranjeros que en gran número y diversas nacionalidades han acudido a los cursos organizados por el Ministerio de Educación Nacional.